5. Najdi skisanim na kalkulacke: 6. Vyries Udakakovi alohy

& V144,V784,V1024,v5 929, V11 025 teipondentiéha seminira
3216, 'Vg, 21000 000, 31728, Y15 625. na predchddzajucej strane.

ita3 dlzku strany $tvorca, ak poznas 15 jeho obsah.

8. Napis, ako vypotitas dizku hrany kocky, ak pozn4s jej objem.

Druha a tretia mocnina a odmocnina PZ1,s.4-11

e B

18 | 19 }5'?&7"‘“

a) Napis ako su¢in a povedz, ¢ bude vysledok kladny alebo zéporny.
7 (+3 (-9 (<120 (-18)* (-5 (-15)* (-4)* (-13)°
T e -9?  -122 18 -5 152 -42 132
6z si tabulkou a povedz, kolko je:
- (#3? (9?2 (<12 (-18) (-5) (-15)* (-4)* (-13)
i -2 -122 -18 -5 -157 -4 13

a) Druha mocnina kladného ¢isla je éislo... Ked ku kladnym

. ; 7 ol i X5 cislam priddme nulu,
b) Druhi mocnina zaporného éisla je éislo... dostanemie nesdpornt

cisla.

Druh4 mocnina Iubovolného éisla je viésia alebo rovna nule.
a) Kedy sa druha éisla rovna nule?
b) Aka?2 0, aké je —a??
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4. a) Napis ako siéin a povedz, ¢ bude vysledok kladny alebo zaporny.
(+5)*  (+2* (-7* (-6 (-8° (-3 (-9P (-4 (=10
5 2 -7 -6 -8 -3 -9 -4 -10°
b) Poméz si tabulkou a povedz, kolko je:
(+5)* (+2* (7 (-6 (-8° (-3 (-9° (-4° (107
£ 2 -7 - -8 -3 -9 -4# -10°

5. Najprv povedz, & bude mocnina kladn4, zapornd alebo rovné nule, a potom vypocitaj.
8’ (-8)?2 (-3 (-3 -4 -43 il o 12 (-1)?
_82 83 33 32 43 42 _72 (_.7)2 _13 _12
(-8 -8 =32 =3 (-4? (-4?* 77 7 (o [ Lo
6. a) Uzsme zistili, ze 87 = (-8)°. Plati takyto vztah pre lubovolné ¢islo,
na aké si spomenies?
b) Plati, ze 8° = (-8)? Vie$ najst také &islo, pre ktoré x* = (-x)*?
) Vysvetli, pre¢o a’ = (-a)?, ale a® # (-a)’. |

7. Najdi éislo, pre ktoré a? = —a? = (-a)* = @ = -a° = (-a)’.

8. itaj.
V25 + 36 V81-16 V225 - V4 V324 :/36
V400 : V64
9. Vypoditaj.
a) Y216 -V144-38-V324 b) (/64 +3¥Y1000)-Vi6
o (/729:v9+327) V36 d) Y729 + Y512 -3/343 + Y216 -V125
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10.

11.

12,

14.

Porovnaj.
) V& (Va)’ b Y27 (¥27)°
V& (Va) a7 (V27)°

... @ ndsobenim
sa ¢islo vidy

ZVAcsi...

... tak preéo
taky rozruch?

Mocnina tvrdi, Ze je vynimocna, pretoze cokolvek “si vezme do parady”, to zvacsi.

Suhlasis s tvrdenim Mocniny? 28
Napis, kolko nil bude mat mocnina.

500* 7 000° 40 000? 80° 25
Napis, kolko desatinnych miest bude vo vysledku.

0,4° 0,006? 0,012 0,004° 0,13
Vypotitaj druhti mocninu kazdého ¢isla a porovnaj ziklad mocniny a mocninu.

a) 5;17;3;8;19;6 b) -4;-16;-300; -1

c) 0,4;0,16;0,02; 0,003; 0;12 d) 0;1

e) -0,05;-0,19;-0,6; -0,001; -0,20

Este raz sa vrat k nafikanej Mocnine. Mala pravdu?

Dopls tvrdenia.
a) Ked umocnim na druhi é&islo vaésie ako 1, mocnina bude ako umoctiované ¢islo.
b) Ked umocnim na druhu ¢islo rovné 1, mocnina bude ako umoctiované é&islo.

¢) Ked umocnim na druh ¢islo viésie ako 0 a sii¢asne mensie ako 1, mocnina
bude ako umoctiované éislo.
d) Ked umocnim na druhu é&islo rovné 0, mocnina bude ako umocnované ¢islo.
e) Ked umocnim na druh é&islo mensie ako 0 a sti¢asne vaésie ako -1, mocnina
bude ako umocniované ¢islo.
f) Ked umocnim na druh é&islo rovné -1, mocnina bude ako umocrniované éislo.
g) Ked umocnim na druha ¢islo mensie ako -1, mocnina bude ako umoctiované éislo.




